

董事長報告書

本人欣然宣佈，本集團於2012年上半年再創佳績，核心收入和盈利均錄得新高。期內，在更為波動的市場環境下，我們通過主動管理資產負債，以提升盈利能力及防範風險。核心業務穩健增長，並保持雄厚的財務實力。

2012年首6個月，本集團的提取減值準備前之淨經營收入按年增長20.1%至181.65億港元，收入增長來源廣泛。與去年同期比較，提取減值準備前之經營溢利下跌2.7%至127.74億港元，股東應佔溢利則下跌6.3%至112.43億港元，或每股1.0634港元。溢利下跌主要因為在2011年上半年錄得雷曼兄弟迷你債券相關抵押品淨取回。若剔除此影響，提取減值準備前之經營溢利及股東應佔溢利均錄得令人鼓舞的增長，分別上升24.0%及16.2%。截至2012年6月底，本集團的總資產減少3.1%至1.68萬億港元，主要由於參加行存放清算行的人民幣存款餘額下降。董事會宣佈派發中期股息每股0.545港元，去年同期則為每股0.63港元，去年股息反映了雷曼相關回撥的因素。

回顧上半年，歐元區債務危機惡化，主要經濟體系又逐漸失去增長動力，全球市場變得更加波動。有見及此，我們專注保持集團穩健的財務實力，採取積極的風險管理措施，並在風險可控的前提下，抓緊增長機遇。隨著全球經濟增長放緩，貸款需求轉弱，但憑藉雄厚的客戶基礎和財務實力，本集團成

功抓住優質的增長良機。截至2012年6月底，貸款較去年底增長6.8%。在堅守嚴謹的信貸政策及謹慎管理貸款組合的措施下，信貸質量維持健康，特定分類或減值貸款比率處於0.10%的低位。存款增加3.4%，穩健的存款基礎支持貸款增長，貸存比率從2011年底的61.0%上升至63.0%。此外，我們進一步優化投資組合，旨在防範難以預料的市場波動所帶來的衝擊。淨息差明顯改善，反映主動管理資產負債的成效。本集團的資本實力雄厚，流動資金充裕，截至2012年6月底資本充足比率達17.43%，平均流動資金比率達39.87%。

在業務發展方面，本集團保持良好的進展，尤其是離岸人民幣業務的發展。我們在離岸人民幣市場維持領先地位，並加強了人民幣產品和服務能力，包括在點心債承銷、現金管理和託管等方面。人民幣資金的運用渠道有所拓寬，相關的收入亦進一步提高。承接2011年下半年的勢頭，人民幣貸款業務錄得令人滿意的增長。本集團亦籌組了香港首宗具規模的全額人民幣銀團貸款。除貸款外，我們亦投放人民幣資金於債券和銀行間交易活動。憑藉本集團在離岸人民幣業務的優勢和與母行中國銀行的緊密合作，我們進一步深化客戶關係，並將服務擴展至全球其他地區。這為本集團進一步展開離岸人民幣業務打好基礎，並帶來其他業務機會。作為香港的人民幣清算行，中銀香港全力支持香港以至其他離岸市場的人民幣業務的發展。為配合香港人民幣即

董事長報告書

時支付結算系統運作時間延長，中銀香港從6月起延長相關的清算服務時間，方便不同時區的參加行享用結算服務。

就近期宏觀趨勢所示，全球經濟或會面臨進一步的下行壓力，短期內總體市場環境仍將充滿挑戰，亦可能持續一段時間。面對市場變化，我們需要保持靈活，及時調整策略並迅速採取行動。市場雖有危但也有機，為慶祝香港回歸15週年，中央政府進一步推動中港之間的經濟合作，引入的新措施和政策將為香港在中長期帶來更多商機。

面對現時的市場環境和日益嚴格的監管規定，擁有雄厚的資本實力對金融機構而言是一項絕對的競爭優勢，而本集團在該方面極具有利條件，並會維持主動的資本管理，穩固實力。縱使整體經濟活動放緩，本集團仍以持續投放資源拓展業務優勢為優先策略，以提高集團的長遠競爭力。在過去幾年，甚至在2008年和2009年金融危機的艱難時刻，我們在業務拓展上亦從未停止投放資源。如今這些投入讓我們獲得不少新的業務機會，由此印證了本集團戰略規劃上的前瞻性。本集團將繼續提高自身能力，以更好地服務客戶並開創新的增長動力。

2012年5月，《彭博市場雜誌》綜合財務實力、資產質量和運營效率，評選中銀香港為全球最穩健銀行第二名。這份殊榮再次反映了本集團全體同仁堅定

不移的努力成果。我希望藉此機會感謝他們所作出的貢獻。本人還要感謝客戶和股東一如既往的支持及董事會英明睿智的指導。

2012年對中國銀行集團而言是特殊的一年，正值中國銀行百年行慶，亦是中銀香港上市10週年。我們對這些年來中國銀行集團的穩健發展深感自豪，並將在未來繼續致力於發揮中國銀行集團的強大優勢，特別是在推動跨境金融服務和全球服務能力去迎合客戶需求。我們將致力維護集團穩健的基礎，以支持長遠發展，為客戶、員工、股東和社會創造更大價值。



董事長

肖鋼

香港，2012年8月23日